

孔庆佳

曾是骁勇抗洪兵 用心服务官窑市民20年



1996年12月的一天,24个20岁左右的小伙儿们在众人的簇拥下,来到狮山官窑管理处(时为官窑镇政府),准备踏上前往军营的旅途。身材高大的孔庆佳在队伍当中,显得尤为突出。这天,他作为新兵代表向在场的家长们表决心,发誓到部队会好好表现,为家乡争光。

而在讲话台下面的父母心情颇为复杂,儿子已经读完高中,年纪也有21岁了,照常人的想法肯定不愿儿子离家太远,实在是不舍,但细想到可以在部队相对简单纯洁的环境中锻炼两年,不仅放下了心中的石头。就这样,孔庆佳踏上当兵的道路,人生轨迹也从此改变。

曾经是骁勇的抗洪兵

跟随着大部队,孔庆佳被分配到浙江省杭州市野战军,

这是有着“猛虎第一团”称号的队伍,在这里,他成了一名出色的步兵。

在孔庆佳服役期间,发生了新中国成立以来的最大一次洪水,他所在的六连部队被火速派往江西九江抗洪抢险,经过三个月的奋战,出色完成了抗洪任务,被赋予“硬骨头连队”称号,受到当时国家领导人的接见和题词。

1998年12月,孔庆佳退伍。回顾两年的部队生活,正如他父母当初所想那样,在军营里的孔庆佳,铸就了一身正气,变得愈发成熟。“部队是个大熔炉,我在里面学会了很多做人处世的道理,特别是抗洪的经历让我更加不畏困难,勇敢面对工作和生活难题,我相信只要大家众志成城,团结合作,很多事就迎刃而解了。”孔庆佳说道。

用心服务得到市民信服

农民出身的孔庆佳,在退伍回乡后,被当地政府安排到周边的厂企做厂管员。1年多后,因官窑管理处民政部门刚

好需要业务过关的人来负责退伍军人和外事侨务的工作,于是孔庆佳被推荐任职,从此开始了长达20年服务官窑市民的工作。

民政工作与群众的利益息息相关,关系又错综复杂,20年来孔庆佳慢慢总结了一套自己的工作经验。面对上访户,孔庆佳通过家访调查,与他们成为朋友,用心听取纪录他们的诉求,并联系相关部门积极解决他们的困难。而对一些退伍老兵,孔庆佳积极向狮山镇政府推荐上岗,让退伍老兵回乡找到归属感和认同感。

孔庆佳公平、公正、公道的处事方式,得到了市民的信服。20年服务官窑市民,让孔庆佳的军人本色非但没有退去,反而更加突出。他与同事坚持不懈的努力,使得官窑上访数量明显下降,在平凡的工作的岗位表现出军人特有的社会担当。“是党委政府培育了我,给了我关心,回报党和人民永远在路上。”孔庆佳表示。

撰文/摄影 何万里



退伍老兵孔庆佳。

罗湖社区表彰逾百名志愿者

十年义工李蔼儿获双料荣誉

日前,“党群心向党 义路更精彩”2017年罗湖社区义工嘉奖礼在文化公园举行,表彰了年度社区志愿服务工作杰出团队和优秀个人,感谢他们为建设和谐社区奉献力量,传递志愿服务精神。张文川、李蔼儿等110多名志愿者被授予“活跃志愿者”、“飞跃志愿者”、“突出贡献志愿者”和“杰出骨干志愿者”称号。

获得“杰出骨干志愿者”和“突出贡献志愿者”双料优秀志愿者荣誉的李蔼儿,在罗湖社区做了超过十年义工,2017年她的服务时数超过300小时。

“现在社区志愿服务氛围比以前好了很多,除了定期探访老人、关心长者生活等活动外,还增设了很多面向社区大众居民的服务活动,服务类型多了,受益的人群也多了。”李蔼儿表示,社区义工从最初的“安排式”志愿服务到现在能主动策划服务项目,各支队伍像百花齐放一样,服务内容也有了质的飞跃。

浓厚的志愿服务氛围也影响着越来越多爱心企业和商家,他们怀着感恩的心回馈社区,在各方面提供资源,献出力所能及的力量。义工嘉奖礼还为33支团队授予“出类拔萃志愿团队”,为23个热心企业和共建单位授予热心公益奖。

“来了罗村二十几年,亲身感受到罗湖社区在街道清洁、治安、邻里关系等各个方面都变得越来越好。看到社区的变化,自己又有棋类方面的特长,于是就在这方面做点贡献。”获奖团队代表邹伟泉说。

随着罗村社区志愿服务工作的蓬勃发展,越来越多的热心居民和团队、企业,参与社区建设、活跃于志愿服务阵营,为和谐社区建设贡献自己的力量。

“志愿服务队和党员志愿巡逻队,在巡逻过程中走进小区,不仅了解到居民的真实需求,也为居民提供很好的服务。有了义工的服务,社区在



罗湖社区举办义工嘉奖礼,以表彰年度社区志愿服务工作杰出团队和优秀个人。

邻里关系、治安等方面都得到了提升。”罗湖社区党委书记黄黎意表示,义工用“奉献、友爱、

互助、进步”的精神,为建设打造较好的基础,希望在新的一年里,义工能继续发挥志愿

精神,为社区居民提供服务。

撰文/摄影 卢敏莹
通讯员 吴盈欣